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Αθήνα, 11.03.2025 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής (ΠΚΕ) σε Στρατιωτικές Σχολές» 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 
 
Κατόπιν επιστολής του Πανελλήνιου Σωματείου Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) σας καταθέτω 
αναφορά σχετικά με την πραγματοποίηση των Προκαταρκτικών Εξετάσεων Εισαγωγής (ΠΚΕ) σε 
Στρατιωτικές Σχολές μεσούσης της φετινής σχολικής περιόδου.  
 
Σύμφωνα με το ΠΑ.Σ.Ε.Σ., πολύ μεγάλος αριθμός μαθητών που ήθελε να δώσει εξετάσεις σε 
στρατιωτικές σχολές αποθαρρύνθηκε λόγω του χρονικού διαστήματος που θα διεξάγονταν οι 
ΠΚΕ. Συγκεκριμένα αναφέρει ότι «το περσινό ‘’Βατερλό’’ με τις βάσεις εισαγωγής του 2024 στις 
ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ δεν «νουθέτησε» κανέναν και μετά λύπης μας διαπιστώνουμε μηδενική μέριμνα 
για να διορθωθούν τα λάθη και οι παραλείψεις του παρελθόντος». 

Επιπρόσθετα, τονίζεται στην εν λόγω επιστολή, πως δε νοείται «δύο μήνες πριν τις πανελλήνιες 
εξετάσεις να σταματούν οι μαθητές τα μαθήματά τους επί μια ολόκληρη εβδομάδα για να 
συμμετέχουν στις ΠΚΕ, να καλούνται οι γονείς να καταβάλουν υπέρογκα έξοδα για μετάβαση και 
διαμονή στις πόλεις που γίνονται οι ΠΚΕ χωρίς να έχουν εικόνα αν τα τέκνα τους έγραψαν καλά 
στις πανελλήνιες εξετάσεις και έχουν πιθανότητες να εισέλθουν στις Στρατιωτικές Σχολές που 
επιθυμούν. Κατά συνέπεια, αναγκάζονται παρά τη θέλησή τους, να μη δηλώνουν τις ΑΣΕΙ και 
ΑΣΣΥ άριστοι μαθητές που θα ήθελαν να καταταγούν στις ΕΔ, γιατί πρώτον δεν επιθυμούν να 
βγουν εκτός ρυθμού σπουδών κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και δεύτερον δε ρισκάρουν 
τόσα έξοδα οι γονείς τους για να συμμετέχουν αυτά στις ΠΚΕ, όταν δεν έχουν εικόνα αν τα τέκνα 
τους «πήγαν καλά» στις Πανελλήνιες Εξετάσεις». 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω επιστολή και να μας ενημερώσετε για τις 
αποφάσεις και τις ενέργειές σας, ώστε να μεταφερθεί ο χρόνος υλοποίησης των ΠΚΕ για τις 
Στρατιωτικές Σχολές μετά από τις Πανελλήνιες Εξετάσεις όπως συνέβαινε επί δεκαετίες. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1399

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2025
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 05/2022 
διάταξη του Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης 

(ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: pases.gr2021@gmail.com 

 

 

ΠΡΟΣ: Ως Πίνακας Αποδεκτών                               Αριθμ. Πρωτ. 50/2025 
                       Θεσσαλονίκη, 10 Μαρτίου 2025 
 

ΚΟΙΝ:  

ΘΕΜΑ:   Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής (ΠΚΕ) σε Στρατιωτικές Σχολές 
 
ΣΧΕΤ.:    56/19-4-2024/ΠΑΣΕΣ 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
Το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) για άλλη μια 

χρονιά έγινε κοινωνός πολλών και έντονων παραπόνων μελών του (κι όχι μόνο), 
σχετικά με την πραγματοποίηση των Προκαταρκτικών Εξετάσεων Εισαγωγής 
(ΠΚΕ) σε Στρατιωτικές Σχολές μεσούσης της σχολικής περιόδου. Ήδη από 
πέρυσι σας εί- χαμε προσωπικά «κρούσει εγκαίρως τον κώδωνα του κινδύνου» με 
το ανωτέρω μας σχετικό για την μεγάλη πτώση των βάσεων την οποία και 
βλέπαμε ότι έρχεται καθώς πολύ μεγάλος αριθμός μαθητών που ήθελε να δώσει 
σε στρατιωτικές σχολές απο- θαρρύνθηκε λόγω του χρονικού διαστήματος που 
θα διεξάγονταν οι ΠΚΕ. Δυστυχώς δεν εισακουστήκαμε και όπως τελικώς 
αποδείχθηκε, δικαιωθήκαμε πανηγυρικά για τις ανησυχίες μας. 

 
Κύριε Υπουργέ, 
Πολύ φοβούμαστε ότι το «Βατερλό» με τις βάσεις εισαγωγής του 2024 

στις ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ δεν «νουθέτησε» κανέναν και μετά λύπης μας διαπιστώνουμε 
μηδενι- κή μέριμνα για να διορθωθούν τα λάθη και οι παραλείψεις του 
παρελθόντος. Σας υ- πενθυμίζουμε επιγραμματικά τους κυριότερους 
προβληματισμούς – παράπονα που μεταφέρθηκαν στο Σωματείο μας πέρυσι αλλά 

και φέτος: 

1. Πόσο παιδαγωγικό θεωρείτε πως είναι, δύο περίπου μήνες πριν τις 
πα- νελλήνιες εξετάσεις: 

α. Να σταματούν οι μαθητές τα μαθήματά τους επί μια ολόκληρη ε- 
βδομάδα για να συμμετέχουν στις ΠΚΕ για τις Στρατιωτικές Σχολές; 

β. Όλο το προηγούμενο διάστημα από τις ΠΚΕ, να αναγκάζονται οι 
μαθητές να δεσμεύσουν σημαντικό από τον πολύτιμό τους χρόνο για να 
προετοιμα- στούν για τις αθλητικές δοκιμασίες των ΠΚΕ αντί να αφοσιωθούν 

αποκλειστικά στα μαθήματά τους; 

2. Πόσο ηθικό είναι να καλούνται οι γονείς (συνοδεύοντας τα ανήλικα 
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τέ- κνα τους) να καταβάλουν υπέρογκα έξοδα για μετάβαση και διαμονή στις 
πόλεις που γίνονται οι ΠΚΕ χωρίς να έχουν εικόνα αν τα τέκνα τους έγραψαν καλά 
στις πανελλή- νιες εξετάσεις και έχουν πιθανότητες να εισέλθουν στις 
Στρατιωτικές Σχολές που επι- θυμούν; Αν δηλαδή αναγκάστηκαν τελικώς σε 
περιττά έξοδα εν μέσω της έντονης ακρίβειας που βιώνει καθημερινά η ελληνική 
κοινωνία, έξοδα που θα τα είχαν προ- φανώς αποφύγει αν οι ΠΚΕ γίνονταν μετά 
τις Πανελλήνιες Εξετάσεις; 

3. Πόσο ηθικό είναι να αναγκάζονται παρά τη θέλησή τους, να μη 
δηλώ- νουν τις ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ άριστοι μαθητές που θα ήθελαν να καταταγούν στις 
ΕΔ γιατί απλούστατα: 

α. Δεν επιθυμούν να βγουν εκτός ρυθμού σπουδών κατά τη 
διάρκεια της σχολικής χρονιάς; 

β. Δεν ρισκάρουν τόσα έξοδα οι γονείς τους για να συμμετέχουν 
αυτά στις ΠΚΕ όταν δεν έχουν εικόνα αν τα τέκνα τους «πήγαν καλά» στις 
Πανελλήνιες Εξετάσεις ή όχι; 

Κύριε Υπουργέ, 
Έστω και αυτή την ύστατη στιγμή σας καλούμε όπως μεταφέρετε τις ΠΚΕ 

μετά τις Πανελλήνιες Εισαγωγικές Εξετάσεις ώστε να μην αποκλειστεί από την 
εισαγωγή του στις ΕΔ κανείς καλός μαθητής ούτε να αναγκαστούν να μπουν σε 

άσκοπα οικο- νομικά έξοδα χιλιάδες γονείς. Είναι σαφές ότι το πείραμα 
μεταφοράς τον εξετάσεων εντός της σχολικής χρονιάς, που πρωτοξεκίνησε ο 
προκάτοχός σας, ΑΠΕΤΥΧΕ ΠΑ- ΤΑΓΩΔΩΣ. Ειδάλλως, πολύ φοβούμαστε, ότι θα 

ξαναζήσουμε τα περσινά ταπεινωτι- κά για τις ΕΔ γεγονότα, με όλες τις σχολές 
να έχουν πεσμένες κατά πολύ τις βάσεις εισαγωγής τους και στις περισσότερες 
σχολές να μην καλύπτονται καν όλες οι θέσεις που υπήρχαν (πόσο μάλλον από 
καλούς μαθητές). Μάλιστα, είμαστε βέβαιοι ότι ήδη θα γνωρίζετε πως 
πολλαπλασιάζονται καθημερινά οι φωνές που λένε πως όχι μόνο η σημερινή 
πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ ΑΔΙΑΦΟΡΕΙ ΠΑΝΤΕΛΩΣ για τις παραγωγι- κές 
σχολές αλλά ουσιαστικά επιδιώκεται σκοπίμως η υποβάθμισή τους καθώς αυτή 
αποτελεί μέρος της κρυφής ατζέντας του προβεβλημένου από εσάς προσωπικά 
στό- χου «Ατζέντα 2030» που όπως έχουμε ήδη αντιληφθεί – κατανοήσει, 
στοχεύει δυ- στυχώς στη βίαιη εγκαθίδρυση ξένων προς τα ελληνικά δεδομένα 

προτύπων όπως του «Σώματος Υπαξιωματικών» και του «Φιλανδικού Μοντέλου». 

Παρακαλούνται οι βουλευτές των Ελλήνων, στους οποίους κοινοποιείται το 
παρόν, όπως συνδράμουν δια του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, ώστε να 
μεταφερθεί ο χρόνος υλοποίησης των ΠΚΕ για τις Στρατιωτικές Σχολές μετά από 
τις Πανελλήνιες Εξετάσεις όπως συνέβαινε επί δεκαετίες και να μπει επιτέλους 
ένας φραγμός στην εμμονή συνέχισης αποτυχημένων πειραματισμών. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

Χαριτίδης Χαρίτων Κατραντζόγλου Ιωάννης 
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Πίνακας Αποδεκτών 

Για ενέργεια 
ΥΕΘΑ 

Για πληροφορία 
ΥΦΕΘΑ 
Κοινοβουλευτικά κόμματα 
Βουλευτές Βουλής των 
Ελλήνων Α/ΓΕΕΘΑ-ΓΕΣ-ΓΕΝ-
ΓΕΑ 
Στρατιωτικοί συντάκτες 

 




